

Referat de aprobare

a proiectului de Regulament privind neaplicarea temporară a cotelor prevăzute la punctele 3, 6 și 9 din anexa nr. 2 la Regulamentul Autorității de Supraveghere Financiară nr. 16/2014 privind veniturile Autorității de Supraveghere Financiară

Proiectul de regulament supus consultării publice propune reglementarea măsurii de neaplicare, pe o perioadă determinată, a obligației asigurătorilor de a vira către A.S.F. cota pentru exercitarea supravegherii și controlului activității de asigurări obligatorii de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și de tramvaie (RCA) prevăzută de *Regulamentul A.S.F. nr. 16/2014*, respectiv a obligației intermediarilor principali de a vira taxa de funcționare sau de desfășurare a activității de distribuție pentru contractele de asigurare distribuite de aceștia, aferente asigurărilor de răspundere civilă auto, pentru utilizarea vehiculelor auto terestre, inclusiv răspunderea transportatorului, prevăzută de același regulament¹.

Pentru asigurători, măsura reglementată de proiectul de act normativ se aplică în ceea ce privește contractele de asigurări obligatorii RCA încheiate în perioada 15 noiembrie - 31 decembrie 2023. În ceea ce privește intermediarii principali, măsura reglementată de proiect se aplică pentru trimestrul IV al anului 2023, pentru contractele de asigurare distribuite de aceștia, aferente asigurărilor de răspundere civilă auto, pentru utilizarea vehiculelor auto terestre, inclusiv răspunderea transportatorului.

Promovarea proiectului de act normativ este realizată de A.S.F. ca urmare a publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 900 din data de 5 octombrie 2023 a *Hotărârii Guvernului nr. 923/2023 pentru prelungirea perioadei de aplicare a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 298/2023 privind stabilirea tarifelor de primă maxime și a altor măsuri aplicabile de către societățile de asigurare care practică asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și de tramvaie*, prin care perioada de aplicare a prevederilor *H.G. nr. 298/2023* se prelungește până la data de 31 decembrie 2023.

Proiectul concură la promovarea stabilității activităților de asigurare și de distribuție, întrucât contribuie la reducerea costurilor administrative ale asigurătorilor și intermediarilor principali pe durata aplicării *H.G. nr. 923/2023*, în mod similar cu efectele urmărite prin emiterea *Regulamentelor A.S.F. nr. 6/2023 și nr. 8/2023*² care au fost adoptate ca urmare a intrării în vigoare a *H.G. 298/2023*.

¹ *Regulamentul A.S.F. nr. 16/2014 privind veniturile Autorității de Supraveghere Financiară*, republicat, cu modificările și completările ulterioare, Anexa nr. 2:

Pct. 6. Contribuția pentru exercitarea supravegherii și controlului activității de asigurări RCA - Cotă asupra primelor brute încasate din activitatea de asigurări RCA - 1%

Pct. 9. Contribuția pentru exercitarea supravegherii și controlului activității de asigurări RCA desfășurată de asigurătorii din state terțe prin intermediul sucursalelor - Cotă asupra primelor brute încasate din activitatea de asigurări RCA aferente sucursalelor asigurătorilor din state terțe - 1%

Pct. 3. Taxă de funcționare/desfășurare activitate aplicabilă intermediarilor principali. Cotă aplicată asupra veniturilor din activitatea de distribuție 0,1%.

² *Regulamentul A.S.F. nr. 6/2023 privind neaplicarea temporară a cotei pentru exercitarea supravegherii și controlului activității de asigurări obligatorii de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și de tramvaie*

Regulamentul A.S.F. nr. 8/2023 privind neaplicarea temporară a cotei asupra veniturilor din activitatea de distribuție aferentă asigurărilor de răspundere civilă auto